11 класс. Физика. Зачет №4 «Световые кванты. Атомная физика»
(учебник «Физика 11», авторы Г. Я. Мякишев, Б. Б. Буховцев, М.:Просвещение)

Срок сдачи зачета –  до 8 февраля
Обязательная часть
1. Какое из приведённых ниже выражений наиболее точно определяет понятие фотоэффекта?
А. Испускание электронов веществом  в результате его нагревания?

Б. Вырывание электронов из вещества под действием света.

В. Увеличение электрической проводимости под действием света.

2. Какое из приведённых ниже выражений точно определяет понятие работы выхода?

А. Энергия, необходимая для отрыва электрона от атома.

Б. Кинетическая энергия свободного электрона в веществе.

В. Энергия, необходимая свободному электрону для вылета из вещества.
3.  Какое из приведённых ниже понятий позволяет рассчитать энергию кванта излучения?
А. Авых + Ек.                 Б. һν - Ек.                        В. Авых + mV2/2
4. Наибольшая длина волны света, при которой наблюдается фотоэффект для калия, 6,2 ·10-5см. Найдите работу выхода электронов из калия.

5. Какой прибор называют фотоэлементом? Приведите примеры применения фотоэлементов.

6. Какую цель ставил Резерфорд, и какой результат получил он, проводя опыты по изучению строения атома?

7. Какое из приведенных ниже выражает наиболее точно определяет свойства фотона? Укажите правильный ответ.

А. Частица, движущаяся с большой скоростью и обладающая массой, зависящей от скорости.
Б. Частица, движущаяся со скоростью света и обладающая массой покоя, отличной от нуля.

В. Частица, движущаяся со скоростью света, масса покоя которой равна нулю.

8. Какие из приведённых ниже утверждений соответствуют смыслу постулатов Бора? Укажите все правильные ответы.

А. В атоме электроны движутся по круговым орбитам и излучают при этом электромагнитные волны.

Б. Атом может находиться только в одном из стационарных состояний, в стационарных состояниях атом энергию не излучает.

В. При переходе из одного стационарного состояния в другое атом поглощает или излучает квант электромагнитного излучения.

Дополнительная часть
9. Определите энергию фотонов, соответствующих наиболее длинным (λ=760 нм) и наиболее коротким (λ=380 нм) волнам видимой части спектра.
10. Определить наибольшую скорость электрона, вылетевшего из цезия, при освещении его светом длиной волны 400 нм. Работа выхода электрона из цезия равна 1,7 *10-19 Дж.
11. Работа выхода электрона из цинка равна 3,74 эВ. Определите красную границу фотоэффекта для цинка (1эВ=1,6*10-19 Дж). Какую скорость получат электроны, вырванные из цинка при облучении его ультрафиолетовым излучением с длиной волны 200 нм?
12. При переходе атома водорода из четвертого энергетического состояния во второе излучаются фотоны с энергией 2,55 эВ (зелёная линия водородного спектра). Определить длину волны этой линии спектра.
11 класс.             Физика. Зачет №5 «Физика атомного ядра и элементарные частицы»

(учебник «Физика 11», авторы Г. Я. Мякишев, Б. Б. Буховцев, М.:Просвещение)

Срок сдачи зачета –  до 7 марта
Обязательная часть

1. Опишите действие одного из приборов, предназначенных для регистрации элементарных частиц?

2. Что такое радиоактивность?

3. Что представляет собой γ-излучение, β- излучение и альфа-излучение?

4. Что такое альфа-распад? Что такое β- распад? (сформулируйте правила смещения).

5. Что произойдёт с изотопом урана-237 при β- распаде?

6. Чему равно число протонов (Z) и число нейтронов (N) в изотопе 19F9? Укажите правильный ответ.

А. Z = 9, N = 19.

 Б. Z =19, N =9.

В. Z = 3, N =4.
7. Какие силы обеспечивают устойчивость атомного ядра? Укажите правильный ответ.

А. Ядерные.

 Б. Электростатические.

В. Гравитационные.

8. Каково соотношение между массой Mя радиоактивного ядра и суммой масс свободных протонов Zmp  и свободных нейтронов Nmn, из которых составлено это ядро? Укажите правильный ответ.
А. Мя = (Zmp + Nmn).

 Б. Mя < (Zmp + Nmn).

 В. Mя > (Zmp + Nmn).

9. Почему при делениях тяжелых ядер выделяется энергия? 
10. Какое из приведённых ниже выражений определяет понятие цепная ядерная реакция? Укажите правильный ответ.  

 А. Процесс самопроизвольного распада ядер атомов некоторых химических элементов.


Б.  Процесс превращения атомных ядер, происходящий в результате их взаимодействия с элементарными частицами или друг с другом.

В. Процесс деления атомных ядер некоторых химических элементов, происходящих под действием нейтронов, образующихся в процессе самой ядерной реакции. 

Дополнительная часть

11. Во что превращается 238U92 после альфа - распада и двух β- распадов?

12. При облучении изотопа меди 63Cu29 протонами реакция может идти несколькими путями: с выделением одного нейтрона; с выделением двух нейтронов; с выделением протона и нейтрона. Ядра каких элементов образуются в каждом случае? Написать ядерные реакции.

13. Определить дефект массы ядра атома лития 6Li3 в атомных единицах массы и килограммах: 
Mя (6Li3) = 6,01513а.е.м., mp = 1,00728а.е.м., mn = 1,00866а.е.м.

14. Вычислить энергию связи для ядра лития 6Li3.

